

Lord- és Rice-koncert a Vasasban

Az újjáéledt szombathelyi rockcsapat, a Lord, és a nem kevésbé népszerű, szintén feltámadt Beatrice ad közös koncertet vasárnap Miskolcon, a Vasas Művelődési Központban, ahol régóta nem volt ilyen nagy buli. Előzenekar a Hátsó Udvar.

A „fő” zenekar a Lord lesz, kezdjük velük.

Zenéjükön generációk nőttek fel, egészen a kilencvenes évek elejéig, amikor azért nem lehetett tovább nőni, mert a vegetálás esztendei következtek. Egyrészt, mert maga a rock szorult háttérbe, másrészt, mert az együttesen belül is komoly problémák adódtak. Egymást követték a tagcsere, a sikertelen próbálkozások. Egészen a Nagy Visszatérésig, a PeCsa-beli koncertig, ami fantasztikusra sikerült. Ettől kezdve sorra kapták a meghívásokat, megszorodtak a fellépések a zenekar régi, még régebbi és legújabb hívei öröme.

Nem túlzás az állítás: gitárosuk, Erős Attila a legkiválóbb széles e hazában hangszerén. És persze ott van Gidófalvy Attila – nem kis részben neki köszönhető a csapat visszatalálása a közönséghez –, az énekes Pohl Mihály, a basszusgitáros Vida Ferenc, és meg ne feledkezzünk a dobos Gyurik Lajosról. (Velük együtt eddig húszan játszottak az együttesben.)

Immár klasszikussá lett dalakat velük éneklő a közönség, amely pár éve még nem is remélte, hogy a legjobb felállásban



Az ifjú csótány.

tér vissza az együttes. Erre senki nem fogadott volna tíz forintba se azok után, hogy Erős Attila majdnem tíz évig nem beszélt Vida Ferencel, mint mondja, egy sajnálatos félreértés miatt. Az se tölthette volna el reménységgel a Lord-rajongókat – ha tudják –, hogy Erős Attila „végleg” hátat fordított a zenélésnek, olyannyira, hogy fél év-

tizedig szinte a kezébe se vette a gitárt. E ténynek semmi nyoma virtuóz, invenciózus játékában, mint ahogy a többiek is nagyszerűek hangszereiken. Pohl Mihálynál természetesen a torka ez a hangszer.

A Beatrice-nak annyiban volt könnyebb a helyzete, hogy fővárosi zenekar – volt, és persze az ma is. Amúgy cseppet sem

volt diadalmenet az együttes élete, mert a hivatalosságok hosszú-hosszú ideig ellenük voltak, lemezük nem jelenhetett meg, rágalmaik özönét zúdították rájuk. 1981-ben oszlott fel a Beatrice, amikor a politika nyomására az akkor alakult zenész szakszervezet is elhatárolódott tőlük.

Nagy Ferő következő állomása a Bikini volt, ez a két nagylemez megélt punk-rock csapat. A „rég” Bikini sem bizonyult örökéletűnek, már csak azért sem, mert 1997-ben – a mi Zselenec Lászlóval – újjáalakult a Rice, amelynek akkori formációja mindmáig a legsikeresebbnek bizonyult. A közönség lelkesedése, rajongása mellé végre megkapták a nekik kijáró szakmai elismerést is: Nagy Ferő az év, sőt, az évtized énekes, az együttes az év rockzenekara lett.

A rendszerváltás betett a Beatrice-nak: a zenekaron belüli politikai ellentétek szétfeszítették az együttes kereteit. Am Nagy Ferő nem adta fel, fiatalokból újjászervezte csapatát, és az együttes ma is a régi idők hangulatát felidézni képes koncerteket ad.

A Vasas kettős, azaz hármas vasárnapi rockbulija este 7 órakor kezdődik.

EGYHÁZI HÍREK

Advent 1. vasárnapja

Vasárnap megkezdődik az adventi idő, a közvetlen felkészülés karácsony ünnepére. Az adventi koszorún ünnepélyesen meggyújtják az első gyertyát, és hétfőtől minden hétköznap reggel róratét, kora reggeli szentmisét mutatnak be a katolikus templomokban, mindentűt a meghirdetett időpontban.

A Mindszenti templomban december 1-jén, vasárnap, a fél 9 órai szentmisén mutatják be az elsőáldozásra és bérmálásra készülő fiatalokat. A 10 órai szentmisét pedig azokért mondják, akik személyi jövedelemadójuk ún. „második” 1 százalékát a katolikus egyháznak ajánlották fel.

A Minorita-templomban szombaton, november 30-án délután 4 órakor tartják a Fráter György Katolikus Gimnázium szalagavató ünnepségét.

A Mindszenti-templom Millenniumi termében december 3-án, kedden délután 4 órakor mutatják be Gróf Lajos: Az ígéret örökösei című új interjúkötetét. Várják az érdeklődőket.

A boldog herceg a Millenniumi teremben

A Mindszenti-templom mögött felépült új Millenniumi teremben három egymást követő napon mutatják be a hittanos fiatalok A boldog herceg című színdarabot. Először december 6-án, pénteken, 19 órakor, aztán másnap délután 3-kor a templomi Mikulás-ünnepség után, ugyancsak a Millenniumi teremben, és ugyanitt, vasárnap, 8-án, délután 4 órakor harmadjára.

A Minorita-templomban december 7-én, jövő szombaton az este 6 órai szentmisét a bányásznap alkalmából Szent Borbála tiszteletére mutatja be dr. Kartal Ernő minorita tartományfőnök.

Ezen a napon délután 5 órakor rendezi meg a Keresztény Értelmiségek Szövetsége miskolci csoportja december havi elsőszombati imaóráját a magyarságerért, szellemi és erkölcsi felemelkedésünkért. A bevezető elmélkedést dr. Boros Attila főorvos tartja.

Serdülőkor fiúknál és lányoknál

Az újgyőri görög katolikus közösségi házban (Réz u. 3/a) december 2-án, hétfőn 17 órától Varga Péter, a Zászlónk főszerkesztője tart előadást Serdülőkor fiúknál és lányoknál címmel. Minden érdeklődőt várnak.

December 6-án, pénteken, Szent Miklós püspök emléknapján minden görög katolikus templomban ünnepi liturgiikus rend él.

(A ROVATOT GRÓF LAJOS SZERKESZTI)

AJÁNLJUK

Amatőrök gálája. Nyékládházán, a művelődési házban szombaton rendezik meg a helyi amatőr csoportok és előadók, énekesek gálaműsorát. A délután 4 órakor kezdődő műsornak vendége is lesz: a Broadway Stage Musical Színház tagja, Leskó János musicalrészleteket ad elő.

Batiz dedikál. Batiz András, a sokak által kedvelt tévés személyiség dedikál szombaton Miskolcon. Fókusz című könyvének lesz a bemutatója a Szinvaparkban levő Lira és Lant Könyvesboltban. Az érdeklődők délelőtt 11 órára menjenek.

Lőrincz L. a Géniuszbán. Legújabb könyvét, A kicsik nyomában című dedikálja ma Miskolcon Lőrincz L. László. Az író a Géniuszbán Könyvruházba várja az érdeklődőket, délután 3 órára. Bevezetőt Fedor Vilmos alpolgármester mond.

Mosolygó Mikulás. Az Avasi hópihéek elnevezésű rendezvénysorozat részeként az Iránytű Avasi Szociális Szolgálat munkatársai Mosolygó Mikulás címmel rendezvényt tartanak a Hajós utcai Szechenyi István Általános Iskolában. A Mikulás-buli fél 3-kor kezdődik.

Találkozás Fecske Csabával. Fecske Csaba Miskolcon élő költő lesz a gyerekek vendége december 3-án a miskolci Józeff Attila Gyermekkönyvtárban, a Szentpéteri kapu 66. szám alatt. A Hadd nézzek kis tenyeredbe! című találkozó délután 2 órakor kezdődik.

Bemesek jubileuma. Születésének negyvenedik évfordulóját ünnepli a miskolci Bem József Általános Iskola. Az alkalomból ma délután 5 órától műsort adnak a diákok, iskolatörténeti és rajzkiállítás nyílik, találkozhatnak egymással régi és jelenlegi diákok, tanárok.

Pokolgép az ifiházban. Pokolgép-koncert lesz holnap a miskolci Ifjú-sági és Szabadidő Házban. A műsor 8 órakor kezdődik, de nem a népszerű rockbandával, amelynek énekes azonos a P. Mobiléval – ő Rudán Joe –, hanem a két előzenekar egyikének bemutatkozásával. A miskolci Exit és a szlovákiai Rómeó vérzik melegíti be a közönséget.

Új honlapon az ifjúsági bűnmegelőzés

A Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Bűnmegelőzési Alapítvány és a Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Rendőr-főkapitányság Bűnmegelőzési Osztálya bűnmegelőzési tevékenységét, szakmai anyagait önálló internetes elérési helyen adja közre.

A Bűnmegelőzési Szolgálat az elmúlt években az óvodás kortól a felnőtt korosztályokig bezárólag a szenvedélybeteg, áldozattá, és elkövetővé válás elkerülésére vonatkozóan specifikusan szakmai ismeretterjesztő anyagokat hozott létre.

Az elkészített kiadványok, jegyzetek önállóan különböző korosztályok szakmai területek szerinti felkészítését tette lehetővé. A komplex felkészítés, az ismeretanyagok hatékonyabb átadása és elfogadtatása érdekében a részanyagokat egységes rendszerbe foglalták, és önálló koncepcióként vezették be.

A „Bűn küszöbén” programmal elnyerték az Európai Unió és a szakminisztériumok támogatását és a megye valamennyi általános iskolájának és részben középiskolájának rendelkezésére bocsátották. Ezzel elértek, hogy a pedagógusok közvetítésével a megelőzési ismeretek és készte-

tések közel nyolcvanezer gyermekkorúra és harmincezer középiskolai diákra terjednek ki, és közvetlen ráhatással alkalmazhatók a szenvedélybeteg, az elkövetővé válástól való visszatartásra.

Közben nem feledkeztek meg a sértetti oldalról sem. Kidolgozták „A bűn hálójában” elnevezésű munkaprogramot, amelyben az áldozattá válás elkerülését kívánják propagálni, ahol az alkalmazható praktikák bemutatása elsősorban a bűnözés konkrétumaitól elvonatkoztatva a védekezési mechanizmusok kialakításával történnek meg. Ezt a személy- és vagyonvédelemre egyaránt kiterjesztették, és saját szakanyagaikkal támasztják alá.

Ennek szellemében programot dolgoztak ki az időszerűak – egyedül élő, és más okból magatehetetlen személyek védelmére. Az „S. O. S. szomszédhívó” rend-

szert helyi összefogással alkalmas az élet- és vagyonbiztonság fokozására, a települési önkormányzatokkal való szorosabb együttműködésre. Az önkormányzatokkal és az egyházakkal való konkrét együttműködésre és közös cselekvésre ad módot a megyében elkezdett egyházi kezdeményezések, muzeális értékek közös képi megjelenítése, archiválása és tulajdonosi nyilvántartása.

A programok alkalmasak arra, hogy az alapvető megelőző intézkedések hatásfokát növelve öntevékeny védelemre és a bűnüldözésben való együttműködésre készítse fel és ösztönözze a polgárok széles rétegét.

A kapcsolódó kiadványok, a program-címadó jegyzetek, a „Földi pokol a drog”, a „Drogokról szülőknak”, a „Kulcs a biztonsághoz” és a „Vagyonvédelmi tippadó”, valamint a pedagógusok szakmai felkészítő módszertani könyvei együttesen 800 ol-

dal hasznos információt tartalmaznak.

A modern technika, a számítógépes keresési rendszerek alkalmazásával és az információs forradalom vívmányának, az internetnek felhasználásával az ismereteket szeretnénk könnyen elérhetővé, feldolgozható képi formában mindenkinek rendelkezésére bocsátani.

A Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Rendőr-főkapitányság Bűnmegelőzési Szolgálat és a Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Bűnmegelőzési Alapítvány – a Hírközlési és Informatikai Minisztérium pályázati lehetőségével élve – ennek szellemében kezdi meg internetes szolgáltatását. A www.borsodunneq.ini.hu a jelzett anyagok 70 százalékát állandó jelleggel tartalmazza. A folyamatos frissítések az újdonságok, és a kifejlesztésre alkalmas szakmai anyagok nagyobb terjedelmű, időszakos megjelenítését szolgálják.

Tud-e a strucc repülni?

Országos vetélkedőt hirdet meg Nagy Lajosból és korából egy könyvkiadó, két újság, valamint Miskolc város.

Rendhagyó írói technikával készült Gáspár Ferenc történelmi kalandregény-sorozata, amely a méltatlanul kevésbé ismert Nagy Lajossal a közép-pontban mutatja be a kort, benne a mi Diósgyőrünkkel, jelentőségével. A trilógia befejező része A strucc halála, amelynek miskolci bemutatója tegnap volt. A Szinvapark-beli Lira és Lant Könyvesboltban találkozhattak az érdeklődők a szerzővel. A sorozat köteteinek megjelenését egyébként mind az előző, mind a jelenlegi kulturális miniszter anyagilag támogatta.

A trilógiához kapcsolódik az a történelmi vetélkedő, amelyet 10-15 éveseknek hirdettek meg – természetesen Nagy Lajosról és koráról – a Coldwell Könyvek kiadó, a

Füles, a Junior magazin, Miskolc önkormányzata és az Ady Művelődési Ház.

Történelemtanárral vezetésével osztályok vehetnek részt a vetélkedőn, egy iskolából akár több osztály is. Az első díj kétnapos osztálykirándulás Diósgyőrbre – a nemzetközi folklorfesztivál idején –, a második fél éves Füles-előfizetés az osztály valamennyi tagjának és könyvjutalom, valamint egy évig érvényes belépő a várba, a harmadik az osztály összes tanulójának könyvjutalom.

A kérdéseket a Coldwell Könyvek állítja össze, azokat a Füles és a Junior közli. A versenyfelhívást januárban kapják meg az iskolák. De érdemes figyelni február első hetében a Junior magazint is.

Ötvenéves az edelényi könyvtár

Ötven éve biztosítja a szabadidő hasznos eltöltését és segít a tanulásban az edelényi városi könyvtár. A jubileumról szerdán emlékeztek meg falai között kicsik és nagyok, volt és jelenlegi dolgozók, évtizedek óta beiratkozott olvasók.

Az önkormányzat fél évszázados jubileumához érkezett intézményt Edelény polgármestere, Molnár Oszkár köszöntötte, aki – mint mondta – maga is sok időt töltött el gyermek- és diákkorában a könyvtárban. Nem a múltból kívánt azonban megemlékezni, hanem az októberben megválasztott képviselő-testületnek a helyi közművelődés jövőjére vonatkozó elképzeléseit változta az ünneplőknek.

Magát a könyvtárat már kinőtte a város, annak ebben a ciklusban méltóbb helyet kíván biztosítani az önkormányzat. A művelődési központ felújítása elengedhetetlen. Az évekkel ezelőtt bezárt valamikori Bányászklubot már jövőre rendbe akarja hozni a városvezetés. Egyrészt a fiata-

lok részéről igény mutatkozik olyan hely iránt, ahol közösen tudnak szórakozni, de tervek között szerepel egy internetezésre biztosítandó szoba kialakítása is. A megújuló épületben helyet kap majd egy bányászmuzeum a régi hagyományok ápolására. A tradíció és az élő idegenforgalom találkozási pontja lehet az Edelény határában álló borsodi földvár a tájház épületegyüttesével. Hangsúlyozta azonban, hogy mindennek a megvalósítása annak a függvénye, hogy a kormányzat milyen mértékben fogja támogatni a települések fejlesztési elképzeléseit. „Ha csak annyi lesz ez, mint az elmúlt négy évben, akkor Edelény komoly fejlődés elé nézhet” – mondta.

A megyei könyvtár dolgozói nevében Szilágyi Sándorné igazgatóhelyettes köszöntötte az edelényi kollégákat. Átadott egy képes Bibliát Hadobás Pál igazgatónak, aki így fogalmazott: „Bízva intézményünk fejlődésében kezdjük meg az újabb ötven évet.”